

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOT A KATONÁKNAK!

Közeledik a szeretetnek, a boldog emlékezeteknek ünnepe, — a karácsony.

A családi tűzhely melegéből érzelmeink messze szállnak fel a kietlen hómezőkre s le délre a jég takarta bércekre, hol hőseink tűzhelye, a csatatér karácsonyfája a csillagos égbolt.

Ha majd kigyul a boldog emlékezés mécsese és fénye sápadtan verődik vissza a föld fehér takaróján, vajjon lesz-e a hazában, ki ellágyult szívvel és könnyező szemmel ne gondolna azokra, kik még tavaly a családi kör boldog ölen élvezték e szent ünnep drága nyugalma, kiknek szintén kigyult ez a mécses s akik most dermesztő hidegben, távol az otthon langyos melegétől, ágyu dörgése és fegyverek esattogása között az elmúlás mesgyéjén ünneplik az Ur születését.

A megpróbáltatások e nehéz óráiban enyhületet az őszivüknek csak a közösség érzése adhat azokkal, kik honmaradtak s kikért vállalkon hordják az önfeláldozás kötelességének nehéz keresztjét.

Emlékezzünk meg róluk s küldjük egy jelét annak, hogy szívben, lélekben, gondolatban velők vagyunk, hogy övék a mi gondoskodásunk és szeretetünk minden érzése hogy e szent napon éretük szállnak fohászaink a Mindenség urához.

Igyekezzünk feledtetni a múlt és jelen disharmoniáját, szerezzünk megemlékezésünkkel az ő véres karácsonyuknak egy kis derűt, egy kis jóleső örömet s karácsony estéjén az a tudat, hogy a mi hőseinknek örömet szereztünk lesz a mi legnagyobb örömünk.

Minden Borsodvármegyéből vagy Miskolc városából származó és a harctéren küzdő katonáinkat meg kell ajándékoznunk, — mindenkit egyformán. Egy-egy ajándékosmagot, mely hasznos szükségleti cikkeket fog tartalmazni, 3—3 korona értékűnek tervezük s így minden 3 korona adomány egy-egy hősi megajándékozására elegendő.

Az adományokat Miskolcon Trillhaas Gyula, Grünwald Ede, Kerekes Miklós, Megay Róbert, Ferenczi B., Löwy József, Fodor Zoltán urak üzletében, községekben pedig a községi előjáróságoknál lehet befizetni.

Minden adományozó, minden 3 korona adomány után egy-egy szelvényt kap; tért akarok azonban nyitni az adakozásra azoknak is, kik anyagi helyzetüknél fogva 3 koronát nem adhatnak, — miért is egy, illetve két koronás részszelvények is válthatók.

Miskolc város és Borsodvármegye közönsége maradjon hű ön magához s ne vonja meg tartozó áldozatkészségét érette küzdő fiaitól.

Miskolc, 1914. évi november hó 19.

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

Segítsük

a hadba vonultak családtagjait és az elesettek gyermekeit!

Levél a megszállott Lembergől.

Breiter képviselőt nem szállították Szibériába

(A Reggel tudósítójától.) Egy Miskolcon tartózkodó lengyel lakoshoz, Max Waldingerhez érdekes levél érkezett ma az orosz uralom alatt selymülő Lemberg városából.

— Lemberg — írja Waldinger barátja — kihalt és csendes. A legelőkelőbb kávéházak a Warsseve, az Avenue, a Róma üresen látogannak. Csak a Károly Lajos utcában levő Abbázia kávéházban van élénk élet. A nagyszámú Lembergbe özönlött orosz zsidók itt üttették fel tanyájukat és dohánynyal kereskednek. A két legelőkelőbb szálloda a Hotel Gorg és a Hotel Imperial orosz törzstisztek tanyája, a Bergidkiben pedig (a lengyel, fevvház) orosz sebesülteket ápolnak. — Tegnap láttam Wasserberger Leó dr.-t a petroleumforrás tulajdonosok szövetségének vezérigazgatóját. Autón rohogott végig orosz tisztek társaságában. Érdekes,

hogy amíg a nagy gyárakban szünetel a munka, a leginkább zsidók tulajdonában lévő kis gyárak ismét felvették az üzemet.

Az az Ausztriában és Magyarországon elterjedt hír, hogy az oroszok Breiter Ernő dr.-t a II. kerület képviselőjét Szibériába internálták, nem felel meg a valóságnak. Tegnap meglátogattam Breitert a Podvele-utca 7-ik szám alatt lévő lakásán. Jól érezte magát. A kötelességérzet tartotta Lembergben. Állandóan választóinak ügyével foglalkozdik és nagyon ügyel arra, hogy választóinak, akik között sok zsidó van, ne essék bántódása.

Lemberg teljesen sértetlen. — Mindössze két ház rongálódott meg a Welove-utcában. Az élel azonban nagyon szomorú. A vilamos közlekedést senki sem veszi igénybe. A villamosok az orosz Vörös Kereszt szolgálatában állanak.

Sebesült katonák a színházban.

(A Reggel tudósítójától.) A sebesült hősök iránti szeretet adózasaként a színtársulat hétfőn délután a Felhő Klári című pályadijat nyert népszínműt hozta színre, és erre az előadásra 100 ingyen jegyet boesajtott a sebesült katonák rendelkezésére.

Rieger Vilmos helyőrség parancsnokot fölkeresték a társulat megbízottjai és fölkerítették, hogy adjon engedélyt a sebesült hősöknek, hogy minden hétfőn délután felváltva más-más kórházakból összesen 100-an eljöhessenek egy-egy színházi előadásra, hogy legalább néhány óra szórakozása elfeledtesse velük azt a sok nélkülvölést és szenvedést, amit a háboru okozott. Rieger parancsnok

örömmel tett eleget a deputáció kérésének és a következő engedélyt adta:

A könnyű betegeknek és lábadozóknak megengedem, hogy az illetékes kórházak és egészségügyi intézetek parancsnokainak megítéléséhez és belátásához képest a helybeli színházat a délutáni előadások alkalmával látogassák. A színház igazgatóságának megfelelő számú szabadjegyet rendelkezésre boesát.

Miskolc, 1914. nov. hó.

Rieger,

helyőrség parancsnok.

A színészek deputációja fölkereste a kórházakat és szétosztotta az ingyen jegyeket.

Betétek korlátozó intézkedés nélkül.

Elfogadunk új betéteket, melyekre a moratorium rendelkezései nem terjednek ki.

Miskolc, 1914 augusztus 21.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank érdekközösségi intézete.

Az ilyen betétek:

10000	K-ig azonnal	30000—50000 K-ig 5 napi és
10000—30000	" 3 napi	50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.

A kamatozás méltányos.

Először az Erzsébet-kórházba mentek, ahol az ápolónők és orvosok szíves kalauzálása mellett bejárták a kórtermeket és felszólitották a katonákat, hogy jelentkezzenek közülök azok, akik a színházba elszereznének menni. Mintha odalent ébresztőt fújtak volna erre a szóra: „Színház” egyszerre repültek a betegekről a takarók.

Az egyik hatalmas sáros bakancsait ráncigálta elő az ágy alól és sietett felhuzni, hogy vala hogy le ne késsen az előadásról.

Egy súlyos sebesültet, akinek

a fél arcát egy srappell szilánk jóformán széjjel roncsolta, az ápolónők csak azzal az igérettel tudtak visszacsalogatni az ágyba, hogy a legközelebbi előadásra a jövő hétfőn már elengedik. Duzogott, hogy „az embert egy kis baja miatt, még szórakozni se hagyják”, de azért visszabujt az ágyba és magához hívta az egyik színészt, a becsületszavát kérte, hogy a legközelebbi előadásnál neki fogja adni a legelső jegyet.

Egy jóképű magyar fiu mankón oda bicegett a deputációhoz.

— Hát oszt mennyit kóstár?

kérdi bizalmatlankodva. — Mer ha sokat, hát legalább hosszút adjanak érte.

— Nem kell azért fizetni semmit — felelte a deputáció egyik tagja.

— Oszt meddig tart?

— Öt órától fél nyolcig.

A baka maga elé néz, hunyorog a többiek felé és leereszkedve mondja:

— Azér' a pénzért ez is elég.

Itt harminc jegyet osztottak szét.

Az óvoda kórházában, meg a katolikus főgimnáziumban 20-

20, a Chewra Kadisánál újabb 30 jegyet osztottak szét a sebesültek között. Nemcsak a magyar fiuk, hanem a németek és a tótok is bol dogan kapkodták a jegyeket és mikor a színházban fölhuzták a függönyt, a betegeket kísérő ápolók alig győzték a magyar szövegeket németre, meg tóra lefordítani.

Az előadásba a színészek lelket öntöttek és talán soha még olyan frenetikus tapsot nem kaptak, — mint aminővel a sebesült hősök honorálták azt az élvezetet, amiben őket a társulat részesítette.

Ujabb győzelem Orosz-Lengyelországban. Ismét kudarcot vallottak az oroszok Przemyslnél.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

FRANCIAORSZÁG.

A Tagesanzeiger szerint a német ostromló hadak gyűrűje Belfort körül egyre szűkebb és a vártól délre a németek már az erődök körül állanak.

NÉMETORSZÁG.

Frankfurtból jelentik: Gróf Moltke, a német vezérkar főnöke befejezte kuráját Hamburgban és visszautazik a főhadiszállásra.

OROSZORSZÁG.

A lengyelországi harcéri helyzetről a Morningpost haditudósítója ezt a táviratot küldte lapjának:

— Tagadhatatlan, hogy a lengyel harcérien eddig mindig a német sereg volt a pöröly, az orosz pedig az üllő.

SZERBIA-BALKÁN:

San Giovanni di Meduából jelentik, hogy egy odaérkezett olasz vitorlás kapitányának elbeszélése szerint Antivári kikötője teljesen blokálva van. A mint egy hajó Antivári felé közeledik, Cattaró

róból felszáll egy repülőgép, a kikötő felé megy és bombákkal riasztja el a hajót. E miatt Montenegró élelmezése Antivári kikötőjén át most már lehetetlenné van téve. A francia és angol hadihajók hetek óta nem mutatkoznak a montenegrói vizeken.

— Legutóbb kétezer szerb katonára jött a bolgár határra sáralmas állpotbn és bolgár területen széledtek el. Állítólag ezek a szerb katonák az elpusztult Drina-hadosztály maradványai.

ANGLIA.

Az angolok a Szuzei-esatornát nagymértékben megerősítették. Két helyen, ahol a csatorna elég széles, két nagy páncélos hadihajót állítottak fel. A csatorna nyugati oldalán éjjelenként egy páncélvonat közlekedik, ezenkívül igen sok angol páncélozott autó, a melyekre ágyukat és gépfegyvereket szereltek föl. Mindezek az intézkedések azt mutatják, hogy az angolok számolnak azzal, hogy kemény harcuk lesz. Egyiptom belsejében is kedvezőtlen a helyzet.

A képviselőház ülése

Budapest, dec. 1. A képviselőház mai ülésén harmadszori olvasásban megszavazták a háborús törvényjavaslatokat, majd elfo-

gadták a Brediszavljevics Szergej kiadásáról szóló mentelmi bizottsági jelentést, amelyhez Tisza István gróf szólott hozzá.

A Ház legközelebbi ülése a főrendiház ülése után lesz.

ESTI TÁVIRATOK

Német győzelmek az északi harctéren. Ujabb 9500 fogoly.

Berlin, dec. 1. A német főhadiszállásról a legfőbb hadvezetőség jelenti: A nyugati harctérről nincs jelenteni való. Kelet-Poroszországban és déli Lengyelországban a Visztulától délre a hadizsákmány a tegnap jelentett sikerek kiaknázása következtében

gyarapodott. A foglyok száma mintegy kilencezeröttszázzal emelkedett. A zsákmányolt ágyuké tízennyoccal. Azonkívül huszonhat géppuska és számos lőszerkocsi jutott kezünkre. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Döntő győzelem a szerbek fölött.

Tizenkilencezer fogoly negyvenhat ágy, u, negyvenhat gépfegyver.

Budapest, dec. 1. A déli hadszinterről hivatalosan jelentik: A déli hadszíntéren a hadműveleteink egy további szakasza nyert győzelmes befejezést. Az ellenség, amely végezetül összes haderejével a Kolubarától és a Ljieg-től keletre több napon át a legmakacsabb ellenállást fejtette ki és ismét megkísérelte, hogy támadásba menjen át, az egész vonalon vereséget szenvedett és visszavonulóban van.

A szerbeket újból is érzékeny veszteség érte. Csapataink magán a konaticai csatatéren körülbelül nyolcszáz holtestet találtak. A számos fogoly és az anyagokban való veszteség is az ellenség tetemes gyengülését jelenti, mivel a legutóbbi offenzíva kezdete óta több mint 19,000 foglyot ejtettünk. 47 gépfegyvert, 46 löveget (ágyut) és számos egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Előre Arangyelovác felé!

Szerbia, dec. 1. A Szávaparra egyre jobb és lelkesítőbb hírek érkeznek Szerbia belsejéből, ahol déli haderőnk jelentékeny része napról-napra sikeresebben foly-

tatja előnyomulását Szerbia belseje felé. A legjobban megerősített magaslatok sorra birtokunkba kerülnek, csapataink félelmetes erővel, szuronnyal rohannak

Lichtmann cipői úgy minőségileg, mint esinosság tekintetében **utólérhetlenek**

Kaphatók: LICHTMANN-cipőáruházban Miskolc, Széchenyi-u. 48. Szolid szabott árak.

a legerősebb állások felé is és olyan vitézséggel harcolnak, mely szinte példátlan a haditörténelemben. Nem mulik el nap, hogy számos szerb meg ne adná magát, vagy fegyverét eldobva át ne szökne a mi csapatainkhoz. Csak

pataink már mindenütt átlépték a Kolubarát és a Ljig egész folyását és veszedelmesen erős szorítással közelednek Arangyalovác felé, ahol a szerbek erős csapatokat gyűjtöttek össze.

Zemplénben megszűnt az orosz veszedelem.

Sátoraljaujhely, dec. 1. A Homonnán megvert és visszaszorított oroszok a Labore völgyében kisebb csoportokra szétszórva menekülnek északnak a határ felé, sőt egyes részeik már Galiciában vannak. A visszavonulás rendben kezdődött, de csakhamar fúvássá fajult, mert a mieink oly erősen és olyan lelkes haraggal üldözték a megvert ellenséget, hogy nem volt ideje az új csoportosulásra, sőt arra sem, hogy a menekülést valamiképpen fedezze. Az elmúlt esztendő kezdetén kezdődött a homonnai csata, amely péntek estére legteljesebb diadalunkkal végződött. A jelentős orosz sereg megtizedelve kezdett menekülni, egyes csapatrészeik, melyeket a mi katonáink bekerítették, sorra megadták magukat. A lakosság egy része még pénteken éjjel és szombat reggel visszaért Homonnára és a környékre és a férfiak csaknem valamennyi-

en munkába álltak: sirokat ásnak. Még ma is temérdek esonttáfagyott orosz holttest fekszik a Labore völgyében, még néhány napig eltart, míg valamennyit sikerül elföldelni.

Az időjárás a mi hadműveleteinkre rendkívül kedvező. Nap-sütéses tiszta, kemény tél van. A Kárpátokba betört oroszok kivevése és tönkrevérése, már csak nagyon rövid idő kérdése. Zemplén vármegyében megszűnt az orosz veszedelem és egy-két nap múlva már jelenteni lehet, hogy a vármegye területén csak fogoly oroszok vannak. Homonna tele van orosz foglyokkal és állandóan szállítják északra Homonnán át a fogolytranszportokat az ország belseje felé. A zempléni harcokban rendkívül kitüntették magukat honvédujoncaink, akik féltelmet nem ismerve, lelkes nótaszóval mentek szuronyrohamra és verték ki állásaikból az oroszokat.

ÉJFÉL UTÁN

A kárpáti betörés részletei.

Harcok Sztropkónál és Mezőlaborcnál.

Budapest, dec. 1. A Pester Lloyd jelenti: A Kárpátokban tegnap óta újabb betörés nem történt. Zemplénben az oroszüldözés eredményesen folyik, a foglyok száma óránként szaporodik.

A Magyarország jelenti: Zemplénben Sztropkónál és Mezőlaborcnál jelentéktelen harcok vol-

tak. A zempléni főispán kijelentette, hogy egy-két nap alatt a megyét teljesen megtisztítják az oroszoktól. A közigazgatás és a postaforgalom zavartalanul folyik. Homonnán a garázdálkodó oroszok felgyújtották a házakat, kirabolták a boltokat és a lakásokat.

Péter király menekülni akar.

Szerbia hajlandó a békére?

Budapest, dec. 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Péter király környezetében beszélnek, hogy a király menekülésre és vagyonának biztosítására gondol. Szeretne Franciaországban vagy Angliában letlepedni.

Egy szerb fogoly tiszt beszéli,

hogy Szerbia a békével foglalkozik. Simics volt bécsi szerb követ Pétervárra és egy másik tekintélyes szerb politikus Párisba utazott engedélyt kérni, hogy abban az esetben, ha a második védelmi vonaluk is összeomlott, békét köthessenek a monarchiával.

35 millió a havonkinti hadisarc Belgiumban

Budapest, dec. 1. A Magyar Hírlap jelenti: A német hadvezetéség Belgiumra havonta 35

millió hadisarcot vetett ki, a megszálló katonaság ellátása címén.

Viesszavert orosz támadás Przemyslnél.

Hivatalos jelentés az északi harcterről.

Budapest, dec. 1. A főhadiszállásról jelentik: Nyugat-galiciai és orosz-lengyelországi arcvonalunkon általában tegnap is nyugalom volt. Przemysl előtt az ellenséget, amely megkísérelte, hogy

a vártól északra előretolt állásainkat megközelítse, a várórség ellentámadással visszaverte. — A Kárpátokban a harcok még folynak. Höfer, vezérőrnagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Ujabb német győzelmek Lodztól keletre.

12000 orosz foglyot és 25 ágyut zsákmányoltunk.

Budapest, dec. 1. A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti: Lodztól keletre a németek három napos csatában kivágták magukat az orosz gyűrűből. Tizenkétezer orosz foglyot ejtettek, huszonöt

ágyut zsákmányoltak. Sebesülteiket az oroszok magukkal vitték. Az oroszok november huszadikáig 9702 halott, 19511 sebesült és 379 eltűnt tisztet veszítettek.

Kína Japán ellen

az Unió védelmét kéri.

Budapest, dec. 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kínai kormány az Unió védelmét kérte

Japán ellen újabb kínai területek megszállása miatt.

Az orosz követség meghívását negligálta a román király.

Budapest, dec. 1. A Südsächsische Correspondenz jelenti: A román király meghívást kapott a

orosz követségi kápolna beszenteléséhez, de a király az ünnepségen nem vett részt.

Sikeres harcaink a Kárpátokban. Miskolczra érkezett sebesültek elbeszélése.

(Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész h. engedélyével)

Ma este mintegy háromszáz könnyen sérült katona utazott át Miskolczon. Valamennyien a kárpáti harcokban sebesültek meg, főleg Sztropkónál és Mezőlaborcnál. A sebesültek egybehangzóan mondták el, hogy hadműveleteink a Kárpátokban kitűnő eredménnyel folynak, az ellenség minden vonalon visszavonulóban van. Csapataink hangulatáról a sebesültek a legkedvezőbb epizódokat beszéltek el.

Barkassy Sándor hősi halála.

A hazájukért életükkel fizető hősök arany könyvébe egy újabb név került, Barkassy Sándornak, a miskolczi 10-ik honvéd gyalogezred vitéz századosának a neve.

Már egyszer a galiciái harcokban belekötött egy orosz srappnell és súlyos sebet ejtett a jobb karján. A seb lassan . . . lassan begedni kezdett és a fiatal, hős kapitány alig várta a napot, hogy ismét visszakerüljön a haremzőre katonái közé. Alig néhány napja lekerült a kötés a sebről. Barkassy becsomagoltatott, elbucsuzott a feleségétől és visszament a haretérre. De ezredének hőseiről, a 10-es honvédekről sem felejtkezett meg. A Reggel és a Miskolczi Napló útján egybegyűjtött teli holmit kiadóhivatalunktól elkérte

és zsákokba csomagolva felvitte a haremzőre, ahol miskolczi katonák között osztotta széjjel, az „otthoni” meleg ruhaneműt. Minden katonájára szinte atvai szeretettel vigyázott és minden katonája bálványozta századosát. Agilitása nem ismert határt, hivatásának hősi teljesítése közben érte utól a halál.

Barkassy Sándor százada vasárnap délután Pataházán a szinnyai járásban ütközött meg újra az oroszokkal. A gépfegyverek kerepelve ontották a halált. Barkassy egyiktől a másikhoz szaladt. Közben észrevették az oroszok, igen sok fegyver vette célba, jó darabig szinte záporban hullottak körülötte a golyók, míg végre egy sziven találta és azonnal végzett a hős századosal. A tiszt szolgája engedélyt kapott a parancsnokságtól, hogy hulláját

hazaszállítsa. A legdicsebb halált halt századost holnap délután 3 órákor fogják eltemetni.

Haláláról családja az alábbi gyászjelentést adta ki:

Zemplénnémetébe betört oroszok kiveretésénél 1914. évi november hó 29-én hősi halált halt munkácsi Barkassy Sándor m. kir. honvédszázados, mint négy géppuskás osztag parancsnoka. Halála után a hazai föld szabad lett. Alig egy éves boldog házasság után felesége: munkácsi Barkassy Sándorné szül. razinyai Huszthy Edith összetört özvegygé vált, az öthétes árva fiúk, a kis Bélával a kebelén. — Az özvegy, a gyermek gyásza ma tanítson mindenkit arra: A hazáért meghalni, a hazáért élni kötelesség. — A megboldogult kedves, drága halott hamvai 1914. évi december hó 2-án, d. u. 3 órákor a ref. egyház szertartásai szerint fognak Miskolcra, Hunyady-utca 27. számú gyásházából a temetői sírkertbe örök nyugalomra tétetni. A szertartást virrasztó hősiporaiddal felett.

Hadi kölesön jegyzés a kir. tanfelügyelőségénél.

A közoktatási és pénzügyi miniszterek, az állami hivatalok s állami és felekezeti tanintézetek tagjainak akként kívánták lehetővé tenni hadi kölesön jegyzését, hogy az illetők fizetésének 10 százalékát meg nem haladó összeget oly módon jegyezhetnek, hogy ez évi fizetésükből 12 egyenlő havi részletekben vonassék le az adóhivatalnál. Bár ez a rendelet nagyon elkésve jelent meg, a kir. tanfelügyelőségénél az állami tanintézetek tagjai által 9250, a felekezeti tanítók részéről 11,000, együtt 20,250 korona jegyeztetett. Ezenfelül ezekből a körökből előzőleg pénztintézeteknél és postáknál 300—3000 koronás tételekben 15,000 koronánál többet jegyeztettek.

SZINHÁZ

Műsor:

Pénteken: A csunya ember.
Szombaton: Tatárjárás.
Vasárnap este: Bőregér.

— **Holnap este** Bakonyi-Martos-Kálmán sikerült operettjét a Kis királyt ismétli meg a színház. A következő szereposztásban: A kis király—Jakabffy, Lincoln, tábornagy—Rátkay Sándor, Montbrison, admirális—Fenyő Emil, Montarini, énekesnő—F. Halmos Mici, Zozó, ballarina—Haller Irma, Huck—Endrei Jenő, Ezredes—Hegedüs Henrik, A palotaórség kapitánya—Császár Gyula, Lancelot, hadnagy—Telekán Valér.

Csütörtökön este Sabatini Lopez kitűnő vígjátéka A csunya ember kerül színre.

HIREK

— **A katolikus főgimnázium** estélye nagysikerűnek ígérkezik. A közönség tömeges jegyvásárlása a nagy érdeklődést mutatja. Az ifjuság gondosan készíti elő a kitűnő műsort. Az estély sikerét biztosítja az, hogy a zenés számok próbáit zenei életünk kiválóságai—Koller, Rákos, özv. Lányi Lajosné és Halmay Irma tanárok vezetik, a szindarab próbáit pedig Hábor Gy. főgimn. tanár. A műsor minden száma kitűnő és nagy élvezetet fog szerezni a közönségnek. Igazán dicséretreméltó s követendő az a szép példa, — melyet a katolikus főgimnázium nemesen érző és lelkes ifjusága mutat azzal, hogy legjobbjával estélyt rendez a hadban elesettek özvegyei és árvái javára. Üszintén ajánljuk a közönség figyelmébe a kitűnő és magas nivójú estélyt, amely december hó 6-án este 8 órákor lesz a Korona szálló nagytermében.

— **A város hadi kórháza** részére a következő adományok érkeztek: Dr. Nagy Ferencné 200 betegnek kalács, Gebauer Károlyné 1 uzsonna, cigaretták, Borosné 1 uzsonna betegnek, Gebauer Károlyné dohány, gyufa. Szemere Dezsóné 8 ing, 5 lábravaló, 7 zseb-

kendő, 12 párna, 8 lepdő, 9 párnahaj, 1 törülköző, könyvek, özv. Kissházy Gyuláné légpárna, 1 gyomorhűtő, Weisz Teréz 15 ing, 30 darab szappan, Schirilla Andorné 1 kosár alma, Fischer Gerzson és Fia-125 pipa, szárral, Marchke Ferenc német folyóiratok, Elek Gyula 12 darab pipa, 2 és fél kgr. finom dohány, máv. műhely 50 darab mankó, Kreutzer Lajosné csirke, befőtt, Báro Seckendorf Armin 3 üveg asszurban, 5 zsák burgonya, 4 zsák liszt, Kapu Jenőné 6 könyv, Dr. Greutter Antalné és Greutter Józsefné cacao uzsonna, Szoboszlav Béláné 1 doboz cigaretták, 2 sült kaesa, 1 tál kompót, 75 darab pogácsa, Bárczy Juliska 2 kalács, Kapu Jenőné 1 uzsonna, Istvánffy Gyula olvasmányok, Friedmann Józsefné pipa és dohány, Zábrácky György 30 K katonai karácsonyfára, Untener Béláné kalács, — Kronberger Béláné sütemény, cigaretták, 1 üveg málnaszörp, Urbán Vidorka tea, rum, cukor, befőtt, Klein Miksa 6 doboz cigaretták.

— **Elveszett** néhány nap előtt séta közben, valószínűleg a főutcai korzón egy férfi kézelőgombba való vörös korall. Átadója 10 koronát kap. Cim az üzletvezetőség kapusánál megtudható.

— **Kimutatás** a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába folyó hó 29. és 30-án befolyt összegekről: Méltóságos báró Vay Elemér ur elejtett vadjainak Weidlich Pál cég által kiárusított áraiból 187 K 60 fillér, özv. Vargha Lászlóné urnő gyűjtőívén 20 K és pedig: Fűrész Sándor és Máday Aladár 10—10 K, Hungária biztosító intézet 10 K, egy pénztintézet tisztviselői és alkalmazottai 18 K, Neumann Mórné urnő gyűjtőívén 20 K és pedig: Neumann Mórné 10 K, X. Y. 2 K, Gelmann D. 2 K, Züszmann H.-né 2 K, B. . . 1 K, Müller Vilmos 2 K, Neumann Magda 1 K, Nagy Gézáné urnő gyűjtőívén 510 K és pedig: Mocsary Miklós-né 30 K, Koszter Adámné 10 K, Gebauer Kálmáné 10 K, Weisz Adolfné 5 K, Dr. Bajay Amand 5 K, Dassiévitz Gyula 4 K, Schultz E. 4 K, Szabó Béláné 6 K, Herez Jenőné 5 K, N. N. 2 K, H. V. 20 K, Kun Géza 5 K, Greutter Antalné 5 K, Szendvéné 10 K, Kálmán Mór 4 K, Linoleum Ipar 2 K, Friedrich Vilmosné 2 K, Zsivkovics H. 2 K, Szikla Gézáné 20

K, Berzy Sándor 30 K, Istvánffy né 5 K, Torday József 2 K, Papp Loránt 5 K, Grünfeld Sándorné 10 K, Bányayné 3 K, Engel Lászlóné 5 K, Zábráczky György 100 K, Weidlich Pál 50 K, Balajthy János 5 K, N. N. 2 K, Solz 5 K, Rácz Jenő gyógytár 10 K, Dr. Szöllőssy Mór 5 K, Moussil Rezsóné 10 K, özv. Kiss Endréné 10 K, Marzsó K. 20 K, Dr. Markó Lászlóné 10 K, ifj. Otrokocsy V. Daniné 4 K, Pazár Istvánné 5 K, Weisz Náthán és társa 5 K, Rosenbergy Gyula 5 K, Póts Mária 5 K, Auslander Gyuláné 2 K, Karikás Gyuláné 5 K, Lichtenstein Lászlóné 10 K, Kobek Béláné 4 K, Virágh Rezsó 3 K, Kerekes Miklós 5 K, N. N. 2 K, Nagy Gézáné 7 K.

Elveszett. Folyó hó 16-án, este elveszett egy — „Vereczky József Boesky-utca 6.” — címre kiállított Trieger-féle bevásárlási könyv. Miután a megtalálóra néve a könyv úgy is értketlen, kéretik, hogy azt jutalom ellenben fenti címre juttatni sziveskedjék. 452.

Keresek üzletembe fiatal segédet, azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 451.

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi Jäger-féle gyapjú téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveször mellények és takarók.

Hadi teveször kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmelegítők legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére menyasszonyi kelengye- és női divatáruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

Gyűjtősnakvaló hulladék papír kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.

Uránia

Nagy Mozsószínház

Műsor december hó 1., 2., és 3.

Győznünk kell

Epizód az Antwerpen körüli harcokból és még 3 sláger darab.

Rendes helyárák.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órákor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

Tábori postai szétküldés-

hez legalkalmasabb:

Selyem tricót ing és nadrág, Teveször szviter és mellény, Teveször lábszárvédő és érmelegítő, Teveször hát- és mellmelegítő, Teveször és gyapjú keztyű, Teveször és gyapjú hősapka, Teveször és gyapjú alsónadrág, ing, Teveször és gyapjú nyakmelegítő, Teveszörrel bélelt tábori hálósák, Gyapjú és gyapot lábpólya, Tábori harisnyák stb., stb., postakészpen a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál Miskolc, Széchenyi utca 4 ik szám alatt.

Hirdetések felvételnek

a hirdetőhivatalban

Katonáknak

mindennemű felszerelések, meleg trikók, nadrágok, karkezttyük, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház Herskovits Mór

divatüzletében Miskolc, Városház tér 19. Telefon 249.

A város legforgalmasabb helyén **üzlethelyiség** teljes berendezéssel **olcsó házbérrel átadó.** Cim a kiadóhivatalba

APOLLO

nagy mozgósínház WEIDLICH-palota

Műsor december 2. és 3-án:

A zár tilka.

Izgalmas érdekesítő detektívdráma 4 felvonásban. — Főszerepben: ELLEN JENSEN ECK, mint női detektív.

A háboru.

Hiteles hadifilm az északi és déli harcokról.

Rendes helyárák.

Előadások kezdete hétköznapon d. u. 6 és este fél 9 órákor